

# 英国议会下院再次否决“脱欧”协议

新华社伦敦3月12日电 (记者桂涛 顾震球)英国议会下院12日投票再次否决了英国政府与欧盟达成的“脱欧”协议。议会下院将在未来两日投票表决英国是否“无协议脱欧”或延期“脱欧”。

英国议会下院当天经过辩论,最终以391票反对、242票支持的结果第二次否决“脱欧”协议。因担心协议中涉及“爱尔兰边界问题”的内容将导致英国北爱尔兰地区被“留在”欧盟,部分保守党议员及北爱尔兰民主统一党议员投了反对票。

英国首相特雷莎·梅在投票结果公布后说,她对议会否决“脱欧”协议感到遗憾,她坚信这份协议是英国能与欧盟达成的最好协议。她强调,议会否决“脱欧”协议,就要承担英国最终无法“脱欧”的风险。

英国反对党工党领导人科尔宾在投票后说,首相必须承认,这份“脱欧”协议目前已名存实亡。

今年1月,英国议会下院曾投票否决英国政府与欧盟达成的“脱欧”协议,并要求首相与欧盟继续谈判,修改“脱欧”协议内容。特雷莎·梅3月11

日表示,欧盟已同意修改协议中相关条款,以防止出现英国北爱尔兰地区在“脱欧”过渡期结束后被“无限期留在”欧盟内的情况。但民调显示,多数受访者认为修改后的协议与此前被否决的协议相比并无实质性改变。

“爱尔兰边界问题”是整个“脱欧”协议中争议最大的问题。根据“脱欧”协议,如果英国与欧盟在“脱欧”过渡期内无法协商出一份关于北爱尔兰地区贸易的更好方案,在过渡期结束时将启动“备份安排”。

“备份安排”的主要内容是不在北爱尔兰地区与欧盟成员国爱尔兰之间设置“硬边界”,即避免设置实体海关和边防检查设施。批评人士认为,“备份安排”将使北爱尔兰地区受制于欧盟贸易规则,从而在现实中将北爱尔兰“留在”欧盟。

英国议会下院将于13日就英国是否“无协议脱欧”进行表决。若“无协议脱欧”方案遭否决,英国议会下院将于14日投票表决是否推迟“脱欧”。

根据目前安排,英国将于3月29日正式退出欧盟。



默克尔:

## 欧盟就“脱欧”协议作出的让步是最后方案

新华社柏林3月12日电 (记者任珂)德国总理默克尔12日说,欧盟再次就英国“脱欧”协议作出让步,照顾了英国的关切,这是欧盟提供的最后方案。

默克尔当天下午在与到访的比利时首相米歇尔举行的联合记者会上

表示,欧盟已经非常努力地回应了英国在“脱欧”问题上的情绪、需求和关切。为此,欧盟其他27个成员国11日晚再次就英国“脱欧”协议作出让步。

默克尔说,欧盟委员会主席容克表示,这是重要一步,也是最后一步。

德国支持容克的观点。

默克尔还表示,德国希望看到英国有序“脱欧”,并将密切关注英国议会的投票结果。

去年11月,欧盟成员国领导人正式通过与英国达成的“脱欧”协议。今年1月,英国议会下院投票否决了这

份协议,并通过一项相关修正案,要求首相特雷莎·梅与欧盟谈判,修改协议中涉及“爱尔兰边界问题”的内容。本月11日,欧盟与英国同意对“脱欧”协议进行修改。

英国议会下院12日对“脱欧”协议进行第二次投票表决。



## 食用菌产业助力精准扶贫

3月13日,在河北省邯郸市魏县东代固镇精准扶贫示范基地,农民在查看银耳生长情况。

近年来,河北省邯郸市魏县积极调整农业产业结构,大力食用菌种植产业,推广“公司+专业合作社+基地+农户”模式,通过项目企业与建档立卡贫困户签订协议,开展食用菌种植项目,为贫困户提供原料和技术,定期回收食用菌产品,带动群众增收致富。

新华社记者 王晓 摄

## 委内瑞拉要求美国剩余外交人员72小时内离境

据新华社电 委内瑞拉政府当地时间3月12日发布公告说,委内瑞拉决定不再延长美国剩余外交人员在委境内的停留期限,这些人员须在自当天零时起72小时内离境。

公告称,这些美方外交人员给委内

瑞拉的和平、完整与稳定带来风险。目前委政府已停止直接与美方就两国断交后互设利益代表处等问题进行对话。委内瑞拉愿在关系平等和互相尊重的前提下,通过联合国机制就相关事项与美国重启对话。

## 法国禁止波音737 MAX系列客机在本国起降和飞越领空

据新华社电 法国民航总局当地时间3月12日宣布,在埃塞俄比亚航空公司客机失事之后,鉴于其他国家相关做法,法国决定禁止波音737 MAX系列客机在本国起降和飞越领空。

法国民航总局当天发表新闻公报

说,法国航空公司的机队中没有波音737 MAX机型。鉴于埃塞俄比亚航空公司客机坠毁事故原因尚不清楚,“作为预防措施,禁止波音737 MAX客机在商业飞行中在法国机场起降或飞越法国领空”。